



Кабардино-Балкария и Российская корпорация ракетно-космического приборостроения готовы сотрудничать в области развития современных систем и технологий

Под председательством премьер-министра Кабардино-Балкарии А.Т. Мусукова состоялось заседание Правительства КБР.

В повестке дня – вопросы распределения ассигнований целевого бюджетного дорожного фонда, установления минимального размера взносов на капитальный ремонт многоквартирных домов, подготовки соглашения с Российской корпорацией ракетно-космического приборостроения и информационных систем и ряд других.

Одобрены изменения в закон «О республиканском бюджете Кабардино-Балкарской Республики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов». Корректировки обусловлены требованиями Федерального фонда обязательного медицинского страхования и касаются уточнений средств на строительство и ввод в эксплуатацию перинатального центра в Нальчике. В 2016 году их объём увеличивается на 195,3 млн. руб-

лей. Кроме того, для обеспечения мероприятий по переселению граждан из аварийного жилья с учётом необходимости развития малоэтажного строительства предполагается дополнительное поступление 6,8 млн. рублей в казну республики от Фонда содействия реформированию ЖКХ.

Приняты поправки в постановление Правительства «О распределении бюджетных ассигнований целевого бюджетного дорожного фонда Кабардино-Балкарской Республики на 2016-2018 годы». Они связаны с необходимостью предоставления районам субсидий в размере 36 млн. рублей на формирование муниципальных дорожных фондов.

Установлен минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах. Его тариф в 2016 году не будет проиндексирован в сторону увеличения и составит 6,4 руб. за 1 кв. м. Принимаемые меры



по сдерживанию роста стоимости оплаты направлены на повышение платёжной дисциплины.

Готовится к подписанию согла-

шения о сотрудничестве между Правительством КБР и Российской корпорацией ракетно-космического приборостроения и информа-

ционных систем. Документ пред-

полагает взаимодействие сторон в области развития и использования современных средств и технологий,

спутниковых систем ГЛОНАСС, обеспечивающих осуществление мониторинга природных явлений, транспортной инфраструктуры, логистики, выполнения кадастровых, геодезических, строительных работ, повышение эффективности функционирования служб республиканского и муниципального уровня, создание и применение региональной навигационно-информационной системы. Реализация указанных мероприятий, предусмотренных соглашением, будет способствовать решению задач по модернизации экономики Кабардино-Балкарской Республики на период до 2030 года.

В целях обеспечения мероприятий по временному социально-бытовому устройству граждан Украины, прибывших на территорию России в экстренном массовом порядке и находящихся в пунктах временного размещения, уточнён список вынужденных переселенцев. Согласно пред-

ставленным данным в Кабардино-Балкарии сегодня находятся 26 человек этой категории. В связи с этим принято решение сократить количество предусмотренных на территории КБР пунктов временного размещения с десяти до одного (санаторий «Лебедь»).

Внесены изменения в персональные составы комиссии по подготовке предложений по проведению земельной реформы в Кабардино-Балкарской Республике, коллегии Министерства строительства и ЖКХ КБР, постановления Правительства о содействии в реализации индивидуальных программ реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья, выдаваемых учреждениями медицинского экспертизы, передаче ряда объектов имущества из государственной собственности в муниципальную, вознаграждения за отстрел вредных хищников на территории республики.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

Единороссы КБР реализуют решения съезда

Состоялось заседание регионального политического совета Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Единая Россия». Об итогах участия в работе первого этапа съезда партии проинформировал член генерального совета, секретарь регионального отделения, заместитель Председателя Парламента КБР Натбги Бозиёв.

– Утверждено положение о порядке проведения общерегионального предварительного партийного голосования по определению кандидатур для последующего выдвижения кандидатами в депутаты Государственной Думы седьмого созыва. Работа по подготовке документа проходила в течение полугода при активном участии региональных отделений, – отметил он. Существенно обновлён состав высшего и генерального советов «Единой России». Парламентарий подчеркнул, что необходимость обновления высшего совета на съезде озвучил председатель партии, Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев.

– В уставе «Единой России» заложен принцип постепенного обновления руководящих кадров на 15 процентов один раз в год. При полном его соблюдении

руководство полностью меняется за шесть лет. Кадровое обновление всегда идёт на пользу делу: приходят новые люди со свежими идеями и новым взглядом на решение проблем, – отметил секретарь политсовета.

Он ознакомил собравшихся с алгоритмом предварительного голосования, в котором поэтапно расписана предстоящая работа.

Сформирован региональный организационный комитет по проведению процедуры предварительного голосования из одиннадцати человек. Они уполномочены принимать решения по вопросам организации и проведения процедуры предварительного голосования.

Владимен ПЕЧОНОВ, пресс-секретарь регионального отделения партии «Единая Россия»

ЮБИЛЕЙ

«ВСЕ СЧАСТЛИВЫЕ СЕМЬИ ПОХОЖИ ДРУГ НА ДРУГА...»

Вообще, люди вполне могут обойтись и без эзотерики, так как вовсе не до неё, когда вокруг столько интересного и реально осязаемого. Когда-то молодые и увлечённые путешественники по красочным уголкам страны люди познакомились в дружной компании, а с 12 февраля 1966 года началась отсчёт жизни новой семьи.

Юрий Борисович родился в педагогической семье в селении Шалушка. Ещё до армейской службы окончил Астраханский автодорожный техникум, так как с детства очень интересовался строительством дорог. Отслужив, устроился работать в проектно-сметное бюро коммунального хозяйства КБР. 1966 год стал знакомым в его жизни. В этом году он женился, заочно поступает в Кабардино-Балкарский госуниверситет на факультет ПГС и у него рождается сын. Юрий Борисович является почётным дорожником РФ, заслуженным строителем КБР, занесён в книгу Почёта Астраханского автодорожного техникума. Сейчас работает директором «Дорпроекта».

Будущая учительница окончила нальчикскую школу №7, на выбор профессии повлияла педагог русского языка и литературы Александра Кузьмина, мать писателя Валентина Кузьмина. Родители Наталья Владимировна потеряла рано, ещё школьницей, поэтому

Бывает же, встречаются люди и живут со своим пониманием счастья, не задумываясь, надолго ли оно? Происходит это, как правило, органично и посему без надрыва и для посторонних незаметно. Как в песне поётся: «Совпали знаки, встречи, инь-ян, гороскопы». Сегодня отмечает пятидесятилетний юбилей семья Юрия Борисовича и Натальи Владимировны Казиевых.



учиться далеко не поехала, а поступила на филологический факультет Кабардино-Балкарского госуниверситета, навсегда связав свою жизнь с педагогикой и Кабардино-Балкарией. Последние двадцать лет проработала учителем русского языка и литературы в школе №14 города Нальчика. Общий трудовой стаж – тридцать восемь лет. Она отличник народного просвещения РСФСР, отличник просвещения СССР, учитель высшей категории.

«Было такое проектно-сметное бюро, располагавшееся на улице Кабардинской, 17, – рассказывает Наталья Владимировна, – в котором работали талантливые и активные люди, так называемые шестидесятники, там же работали мой брат и будущий муж. Мы вели активный образ жизни – горные походы, лыжные прогулки, экскурсии, увлекательные поездки на море с ночёвками и песнями у костра, скучать времени не было. Юра сделал мне предложение 9 января в красивый снежный день. Привёз из

Приэльбрусья букет рододендронов и, опустившись на колени прямо на снег, попросил стать его женой. У него были красивые карие глаза, обладавшие какой-то магической силой. Конечно, я согласилась. В жизни было многое – безоблачно никто не живёт. Главное – сохранить уважение друг к другу и отнестись к близкому человеку с любовью. Супруги считают фундаментом семейного счастья общую цель, желание достойно прожить жизнь, воспитать детей, дожидаться

внуков, подавая им личный человеческий пример, уметь уступить, помочь, простить, не копить обиды и злость.

В их семье двое детей – сын Михаил, заслуженный тренер России, заслуженный наставник РСБИ, президент Фонда развития боевых искусств, и дочь Светлана, руководитель проектов холдинга «Компел» в Москве, а также трое внуков – Амир, Артём и Тимур.

– Мы свой возраст не чувствуем, – говорят юбиляры, – идём с ним параллельно. Увлечённость не оставляет времени задумываться над этим. Любим путешествовать всей семьёй, вместе с детьми и внуками. На нашем пути всегда встречались добрые и порядочные люди. С однокурсниками встречались и по сей день. Собираем домашнюю коллекцию – миниатюрные скульптуры и значки с изображением писателей и литературных мест страны. Помогаем в воспитании внуков, мечтаем о новых горизонтах.

Каких только рецептов не придумали люди – домашнего пирога, хорошего настроения, семейного счастья. И всего-то надо было для этого встретиться свою половинку. Проступись однажды от ощущения её абсолютного и безоговорочного присутствия в твоей жизни и сказать: здравствуй!

Марина БИДЕНКО. Фото Артура Елканова

18 февраля в Приэльбрусье на поляне Азау состоится открытие чемпионата России по горнолыжному спорту среди мужчин и женщин

Дисциплины, по которым будут проводиться соревнования, относятся к скоростным и считаются наиболее сложными: скоростной спуск, супергигант, суперкомбинация, состоящая из скоростного спуска и слалома.

Участие в чемпионате примут более ста спортсменов из Москвы, Санкт-Петербурга, Московской, Ленинградской, Мурманской, Калужской, Кемеровской, Новосибирской областей, Алтайского, Камчатского, Пермского, Красноярского краёв, Республики Татарстан, Магадана, команды Казахстана и Словакии.

В настоящее время завершается подготовка трасс. Все три очереди канатной дороги «Курорта Эльбрус» будут работать в штатном режиме. На время проведения

чемпионата (с 14 по 21 февраля включительно) трасса «Кругозор – Азау» будет закрыта для туристов. На время соревнования будет введён льготный тариф для катания на второй и третьей очереди канатной дороги. Параллельно пройдёт первенство России по горнолыжному спорту среди юниоров и юниорок (возраст участников от 16 до 20 лет).

По регламенту соревнований первые официальные старты начнутся в 10 часов, старт второй попытки – в 12.



Год российского кино 2016

Встреча с автором одного из самых масштабных за последние годы кинематографических проектов на Северном Кавказе прошла в Парламенте КБР по инициативе комитета по культуре, развитию институтов гражданского общества и средствам массовой информации и была приурочена к Году российского кино.

Поблизости с заслуженным артистом КБР, РСО-Алания, Южной Осетии, Республики Адыгея пришли также заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев, заместитель министра культуры КБР Рита Таова, председатель комитета по культуре, развитию институтов гражданского общества и средствам массовой информации Борис Паштов, председатель комитета по образованию, науке и молодёжной политике Светлана Азикова.

Мероприятие началось с демонстрации трейлера фильма, что и определило ход и предмет разговора, прошедшего под кодовым названием «По ту сторону экрана». Беседовали о людях, времени, кино, о том, что вошло в фильм и что осталось за кадром, о съёмочном

В декабре прошлого года в прокат вышла кинолента «По небу босиком», ставшая настоящим открытием для России и особенно для жителей Кабардино-Балкарии. Как родилась идея создания фильма, были ли достигнуты поставленные задачи – на эти и другие вопросы представителей Молодёжной палаты при Парламенте КБР и студентов вузов ответил музыкант, режиссёр и сценарист Султан Хажироко.

ПО ТУ СТОРОНУ ЭКРАНА

процессе, импровизации, искусстве и коммерции.

«Собрание» поклонников кавказского кино открыл Салим Жанатаев, который признался, что посмотрел фильм на одном дыхании:

– Меня переполняют радость и гордость за Султана, который предстал перед нами в новой ипостаси. Первая проба оказалась удачной. Хочу пожелать Султану Хажироко больших успехов на новом поприще. Надеюсь, мы увидим много новых красивых и добрых проектов, призывающих к патриотизму, справедливости, культуре.

Рита Ашхотова отметила, что фильм, который несёт кинолента, объединяет вечные ценности, такие, как отношения родителей и детей, братьев и сестёр, молодых людей.

– Мне кажется, кинокартина вышла очень своевременно. О ней говорят не только на Северном Кавказе, но и по всей стране. Представить дебютный фильм, запустить его в российский прокат в непростое время, конкурировать с другими фильмами – это победа, – выразила уверенность Р. Ашхотова.

Султан Хажироко ответил на вопросы молодёжи, которая интересовалась всеми нюансами: какую сверхзадачу ставил автор фильма, на чём основывался при подборе актёров, почему выбрал для себя роль старшего брата главной героини, кто помогал в режиссуре, как долго длились съёмки.

Режиссёр рассказал, что прокат киноленты ещё продолжается. Вскоре она выйдет на экраны в странах СНГ.

(Окончание на 2-й с.)

СОЦИУМ

Три дня выходных



В связи с тем, что 23 февраля выпадает на вторник, постановлением Правительства РФ перенесён выходной день 20 февраля (суббота) на понедельник, 22.

Получается, что мы сможем отдыхать три дня: с 21 по 23 февраля. Рабочий день в субботу, 20 февраля, обрабатываемый за предпраздничный день 22 февраля, будет сокращён на один час.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА СУББОТУ, 13 ФЕВРАЛЯ
Днём: + 2 ... + 6
Ночью: + 1 ... + 2
Облачно, с прояснениями

Курс обмена валют на 12 февраля 2016 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	75.50	82.20
EUR/RUB	85.60	93.50

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ГОД РОССИЙСКОГО КИНО

ПО ТУ СТОРОНУ ЭКРАНА



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Задача фильма была не провалиться как в творческом плане, так и в коммерческом. Кино не может существовать без коммерции – это моё личное мнение, может быть, грубое. Мы стремились создать коммерческое кино, продать его, и сделали это. Не потерять вложенные в фильм средства было задачей-минимум, которую мы реализовали, – признался Хажироко.

Съёмки фильма заняли ровно срок дней. На монтаж, корректировку видео и озвучку ушло полтора года. Немало времени потребовало и продюсирование.

Почти все герои картины говорят чужими голосами – их озвучили актёры. Султан Хажироко, сыгравший роль

брата Капеллы, «глаголет» своим, как он выразился, «нехорошим голосом» – создатели фильма решили, что зрители должны слышать знакомый и привычный тембр. Режиссёр сократил своё участие в фильме в качестве актёра до минимума. На встрече он откровенно сказал:

– Меня хвалят, но самому мне категорически не нравится, как сыграл. Я бы вырезал все сцены, если бы это было возможно.

О том, что такое быть по ту сторону экрана, молодым людям рассказал артист Русского драмтеатра им. М. Горького, заслуженный артист КБР Олег Гусейнов, сыгравший в ленте «По небу Гусейном» помощника отца Капеллы: – Султан видит, что происходит

с актёром на площадке, что у него внутри, что нужно в тот или иной момент, когда требуется большая отдача.

Декан факультета искусств и СМИ КБГУ им. Х.М. Бербекова Эльдар Дымов, говоря о фильме, подчеркнул, что он несёт важную миссию: утверждает самобытность и самостоятельность народов Северного Кавказа, способствует формированию позитивного имиджа СКФО.

Участники встречи поблагодарили гостя за познавательную, интересную беседу. Мероприятие закончилось фотографированием на память.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА.
Фото Хазраила Ахобекова

ДАТА

ДИПЛОМАТИЯ ВАЖНА И НУЖНА

В День дипломатического работника, который отмечают 10 февраля, по уже сложившейся традиции в ГНБ КБР им. Т.К. Мальбахова прошла встреча читателей, сотрудников библиотеки с учёным-лингвистом, доктором филологических наук, профессором, первым министром иностранных дел КБР, дипломатом, государственным и общественным деятелем, руководителем национальной библиотеки Анатолием Емусовым.



Заместитель руководителя библиотеки по научной работе Александра Арзануц от имени сотрудников и читателей библиотеки тепло поздравила ветерана МИД России и пожелала ему больших творческих успехов в благодарном труде по сохранению и приумножению культурно-интеллектуального наследия народов Кабардино-Балкарии.

Тема встречи – «История дипломатии России. О деловых и личных качествах дипломата» была приурочена к Дню дипломатического работника. Анатолий Гузерович эту тему особенно близка, так как значительная часть его жизни была связана с дипломатической деятельностью. Он один из тех, кто стоял у истоков налаживания связей с зарубежными соотечественниками. Работая ответственным секретарём Кабардино-Балкарского отделения Советского комитета по культурным связям с соотечественниками за рубежом, впоследствии, преобразованном в ассоциацию «Родина», он внёс большой вклад в благородное дело установления и развития двусторонних культурных связей с адыгской диаспорой за рубежом.

В 1976-1980 годы А. Емусов работал в Индии директором Советского культурного центра в столице штата Керала – городе Тривандрум. В этот период ему удалось заметно активизировать деятельность центра, наладить конструктивное сотрудничество с правительством штата, политическими партиями, обществом индийско-советской дружбы и другими организациями. По итогам работы на этом посту ему была объявлена благодарность Союза советских обществ дружбы.

Будучи членом Правительства КБР, в 1992-1997 годы на

постях министра внешних сношений и по делам национальностей; иностранных дел; внешних связей, А. Емусов способствовал установлению двусторонних связей нашей республики с регионами Российской Федерации и зарубежьем.

В 1993 году он с отличием окончил курсы усовершенствования руководящих дипломатических кадров при Дипломатической академии МИД России. В 1999 был выдвинут на дипломатическую работу в загранаппарат МИД России и вскоре назначен на ответственную дипломатическую должность советника Посольства России в Белоруссии.

Свидетельством успешной дипломатической деятельности А. Емусова является тот факт, что в 2001 году ему был присвоен высокий дипломатический ранг советника первого класса, который сохраняется за ним пожизненно. В 2002 г. Анатолий Гузерович награждён Почётной грамотой МИД России и нагрудным юбилейным знаком «Министерство иностранных дел Российской Федерации. 200 лет».

Интересной форме Анатолий Гузерович Емусов рассказал об истории дипломатии России, о видных деятелях, стоявших у истоков службы, чьи имена по праву вписаны в летопись славы Российского государства.

Далее Анатолий Гузерович ответил на вопросы участников мероприятия.

– Кто был первым министром иностранных дел России?

– Государственным канцлером и первым министром иностранных дел России в 1802-1804 годах был граф Александр Романович Воронцов. Один из опытных дипломатов эпохи Екатерины II и Александр I, представлял интересы

России в Австрии, Великобритании и Голландии, способствовал заключению Версальского мирного договора со Швецией, участвовал в создании третьей антифранцузской коалиции.

– Хотелось бы знать, кто дольше всех оставался на посту министра иностранных дел России?

– Все рекорды по продолжительности пребывания в кресле министра побил граф Карл Васильевич Нессельроде, который занимал этот пост с 1816 по 1856 год, то есть 40 лет. Второе место принадлежит министру иностранных дел СССР, известному советскому дипломату и государственному деятелю Андрею Андреевичу Громыко, который занимал пост министра на протяжении 28 лет. В годы холодной войны он твёрдо и последовательно отстаивал внешнеполитические интересы нашего государства.

– Какими личными и профессиональными качествами должен обладать дипломат?

– Прежде всего дипломат должен быть патриотом до мозга костей, иметь высокий уровень профессиональной подготовки, глубоко разбираться в вопросах внешней и внутренней политики как своей страны, так и страны его пребывания.

Непрерывным условием является свободное владение иностранными языками, прежде всего английским, который является самым распространённым в мире. Более одной трети населения земного шара говорят на этом языке, он является основным рабочим языком ООН.

Образ дипломата окружён неким ореолом романтики, это, очевидно, связано с тем, что он много ездит по свету, многое видит, со многими общается, многое

знает об обычаях и традициях народов разных стран и континентов. Дипломат – многогранная, многоплановая личность. Образно говоря, опытный дипломат – и швец, и жнец, и на дуде игрец. Ему многое дано, но с него и многое спрашивается.

– Что для вас значит День дипломата?

– По моему убеждению, этот день символизирует признание важности профессии дипломата. Это также дань уважения многим поколениям российских дипломатов, которые верой и правдой служили, служат и будут служить нашему великому Отечеству.

А. Емусова тепло поздравили с Днём дипломатического работника, пожелали долгих лет жизни и больших успехов на посту руководителя главной библиотеки республики доктор наук, профессор, заслуженный работник образования КБР М. Шахмурзов, заместитель постоянного представителя КБР при Президенте РФ А. Гыллыев, доктор наук, профессор, заместитель председателя Торгово-промышленной палаты КБР А. Закураев, председатель белорусского культурного центра «Сябры» П. Сидорук и другие.

К мероприятию была подготовлена книжно-иллюстративная выставка «Дипломатия: взаимный интерес, доверие, сотрудничество». Видеоряд о дипломатах А. Воронцова, К. Нессельроде, А. Громыко, И. Иванова, С. Лаврова, дипломатах-литераторах Д. Фонвизине, К. Батюшкове, А. Грибоедове, Д. Долгоруком, А. Пушкине, Ф. Тютчеве, А. Толстом, К. Леонтьеве и другая информация размещены на сайте ГНБ им. Т.К. Мальбахова.

Светлана МОТТАЕВА

КОММЕНТАРИЙ

Обозначили приоритеты

Руководитель Северо-Кавказского межрегионального координационного совета партии «Единая Россия», депутат Госдумы РФ Адальби Шхагошев прокомментировал итоги съезда.

– Главным результатом съезда стало утверждение нормативной базы предварительного внутрипартийного голосования, которое поможет с учётом мнения избирателей сформировать список по-настоящему достойных и авторитетных кандидатов в депутаты Государственной Думы седьмого созыва. «Единая Россия» единственная из всех российских политических партий проводит предварительные выборы и формирует списки кандидатов открыто, с учётом мнения избирателей. Кто

будет кандидатом от нашей партии, решать людям. Мы будем выдвигать тех, кто пройдёт предварительное внутрипартийное голосование и сможет заручиться поддержкой избирателей, – отметил Шхагошев.

Кроме того, парламентарий подчеркнул, что «Единая Россия» – ответственная политическая сила, которая отвечает за сохранение и развитие страны. Представители партии принимают непростые решения и в полной мере несут за них ответственность. По-

этому важнейший залог успеха – открытость перед людьми. Особенно важно, по мнению Шхагошева, что создаются условия для системного обновления власти, привлечения в неё новых знающих, энергичных, способных лидеров. Это абсолютно правильный шаг, который обеспечит приток свежих и прогрессивных сил.

На прошедшем в Москве пятнадцатом съезде «Единой России» руководство партии обновилось на треть. В его состав избраны телеведущие, предприниматели, представители бизнес-ассоциаций, муниципальные чиновники, главы образовательных учреждений.

Мадина ШУРДУМОВА

НАУКА

Праздник интеллекта

Неделя науки в Кабардино-Балкарском аграрном университете им. В.М. Кокова началась с победы трёх представителей юного поколения интеллектуальной элиты вуза.

Они приняли участие в ежегодной Всероссийской выставке инновационных проектов молодых учёных, которая проходила в КБГУ им. Х.М. Бербекова, где креативная молодёжь представила свои разработки, и заняли призовые места.

– Это праздник всех, кто создаёт интеллектуальный потенциал нашей страны, открывает новые горизонты разных областей науки, – отметил ректор КБГУ им. В.М. Кокова Аслан Апажев. – Мы с вами являемся частью общероссийской вузовской науки, в рамках которой эффективно решаются фундаментальные и прикладные проблемы агропромышленного комплекса, где готовится кадровый потенциал для образовательных учреждений и научных организаций. Для нашего образовательного учреждения научно-исследовательская работа является одним из приоритетных направлений, призванных качественно приумножать потенциал агроэкономики России.

По словам ректора, в аграрном университете ежегодно выполняется более 30 научно-инновационных разработок, большинство из которых защищены патентами на изобретение. Основная масса интеллектуальной собственности получает эффективное применение в сельскохозяйственном производстве Кабардино-Балкарии, Северо-Кавказского федерального округа и РФ.

– Переход экономики республики на инновационную модель развития возможен при тесной координации науки и производства, ускорении сроков внедрения выполненных научных разработок в производство и развитие наукоемких технологий. В этом смысле аграрный университет имеет заметные достижения, которые могут способ-



ствовать повышению эффективности агропромышленного комплекса.

– Во все времена интеллект и творческая мысль исследователей были движущей силой общественного прогресса, важной составляющей национального богатства и благосостояния народа, – сказал заместитель министра образования, науки и по делам молодёжи Сафарби Инжижигов. – Сегодня в плане решения актуальных социально-экономических проблем мы нуждаемся в новых конструктивных идеях и в их успешной практической реализации. Подобные мероприятия являются хорошим стимулом для популяризации научно-исследовательской деятельности молодых учёных.

Торжественное открытие недели науки в аграрном университете завершилось праздничным концертом с участием популярных мастеров искусств, а также юных талантов Кабардино-Балкарии.

Алибек БЕРБЕКОВ.
Фото Эльдара Шонтукова

К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

В этот день наша газета писала

Выдержки из газеты «Карахалк» от 12 февраля 1928 года:

«...Начата подготовка к весеннему севу. Уже сейчас необходимо в подготовительной работе уделить важнейшее внимание помощи бедноте и проведении весенней посевкампании. Северо-Кавказский комитет партии в письме к парторганизациям края выдвигает задачу всемерной помощи бедноте всего бедноте и маломужичьим слоям деревни. В письме говорится: «Необходимо проследить за правильным распределением машин, семян и кредитов. Необходимо решительно пресекать всякое искажение партийной линии, нарушающее интересы средних слоёв деревни и в особенности бедноты». Комитеты взаимопомощи обязаны широко организовать и подготовку и проведение посевкампании, мобилизовать силы и средства на помощь бедноте – семенную, инвентарную, в особенности семьям красноармейцев, красных партизан, сиротам убитых на войне. Необходимо во всех сёлах, где земля бедноте отведена в одном месте, провести коллективные запашки, используя тракторную силу».

«...В целях охраны памятников старины областной исполнительный комитет Кабардино-Балкарской автономной области постановляет:

- воспретить разрушение и снос курганов, городищ, стоянок, развалин крепостей, дворцов, башен, кладбищ, храмов и прочих археологических памятников. Раскопки таковых производят исключительно на основании открытых листов, выдаваемых отделом по делам Музея главнауки М. К. П. и област-



ному положению являющиеся имуществом бесхозяйственным, или находящиеся в чьём-либо хозяйственном пользовании без предварительного на то согласия облоно, в случаях их обнаружения сдавать Кабардино-Балкарскому областному музею в городе Нальчике».

«...В селении Малка 4 февраля гражданка Канкулова Казибан родила четверых детей – трёх мальчиков и одну девочку. Дети родились живыми, но за отсутствием медицинской помощи умерли».

«...В племсовхозе овцеводства завелось колоссальное количество мышей, которые, не стесняясь людей, стадами бегают по запасам овса и жмыха, пожирая огромные количества последнего. Борьба с ними невозможна. Мышьк применит нельзя из-за опасности отравления овец, а мышиный тиф нельзя произвести из-за слабых бактериальных разводов и морозов, пагубно действующих на разводки».

«...Электроэнергия для киноустановки в горкино берётся от своей маленькой электростанции (машинно-установки системы «Столь»). Машина куплена ещё Маликовым, который её эксплуатировал несколько лет, не давая никакого ремонта, перешла машина в руки ОКХ, который тоже, работая, её не ремонтировал. После этого машина куплена горкино. Теперь горкино работает, но администрация последнего мало беспокоится о том, что машина с минуты на минуту разорвётся».

Обзор подготовила
Анна ГАБУЕВА

БИБЛИОТЕКА

НАУКА ЖИТЬ НА ОДНОЙ ЗЕМЛЕ



В рамках Недели науки в Государственной национальной библиотеке им. Т.К. Мальбахова в непринуждённой и оживлённой атмосфере прошла встреча учащихся Нальчикской школы №5 с кандидатом педагогических наук, заведующей отделом библиотечных инноваций Саратиной Мальбаховой, которая рассказала ребятам о значении науки для динамичного развития любой отрасли экономики.

Исключением не являются и библиотеки – их развитие осуществляется на научной основе, с использованием новшеств, современных достижений в области библиотечного дела, – подчеркнула Саратина Исмаилова – первый и единственный в Кабардино-Балкарии кандидат наук по специальности «Библиотечное дело, библиографоведение и книговедение».

Она призвала ребят учиться хорошо, много читать, особенно классическую художественную литературу. Основной акцент С. Мальбахова сделала на возможности применения своих профессиональных знаний в библиотеке. В частности, она рассказала о проводимой ею научно-исследовательской работе по реализации инновационного проекта «Многоголосая культура народов Кабардино-Балкарии», продемонстрировала ребятам фрагмент презентации данного проекта.

Проект направлен на фор-

мирование и укрепление толерантных (уважительных) межличностных отношений в поликультурной среде, сохранение и развитие культур и культурного самовыражения народов Кабардино-Балкарии. Это первый опыт Национальной библиотеки по созданию масштабного мультимедийного контента. В энциклопедию включены восемнадцать этносов: коренные народы Северного Кавказа, а также государств ближнего зарубежья (Азербайджан, Армения, Беларусь, Грузия, Украина, Эстония) и дальнего зарубежья (Греция, Израиль, Корея, Польша).

В материале рассказывается о самобытной культуре народов, важнейшей особенностью которых является уникальная способность жить вместе, оставаясь при этом разными. «Мы разные, но мы вместе» – эти замечательные слова стали слоганом проекта.

Национальная библиотека им. Т.К. Мальбахова имеет богатый опыт популяризации культуры различных народов традиционными формами. Но сегодня для нас не менее актуально знакомить читателей с богатейшим наследием народов Кабардино-Балкарии и в интернет-простран-

стве, – поясняет Саратина Исмаилова. – Важно, чтобы все жители нашей многонациональной республики проявили особое внимание к своим историческим корням, обычаям и традициям. А глобальная сеть поможет приблизить этнокультурную информацию к пользователю, как говорится, с «доставкой на дом» и намного расширит географические границы нашего проекта.

С другой стороны, такая форма подачи информации сегодня больше привлекает внимание современной молодёжи. Как известно, именно в рядах молодого поколения важно соблюдать баланс в вопросе межнациональных отношений.

С самого начала работа над созданием мультимедийной энциклопедии велась в тесной координации с руководителями национально-культурных центров представленных в ней этносов, большинство из которых предварительно было ознакомлено с проектом и с его структурой.

Многие руководители центров любезно предоставили нам фотографии из личных архивов, а кое-кто даже рукописные варианты своих выступлений и литературу. Особо следует отметить, что все без исключения национальные центры занимают

конструктивную позицию в оценке развития общественно-политической ситуации в республике, делают с титульными народами успехи и неудачи, радости и горести.

Безусловно, за такую сопричастность, за верность и преданность нашей общей родине они достойны искренней признательности и благодарности.

Кабардино-Балкария имеет древнее и богатое культурное наследие, под которым мы сегодня понимаем не только памятники истории, но и нравственные, эстетические идеалы, нормы поведения, национальные языки, традиции и обычаи, фольклор, художественные промыслы и ремёсла этносов, проживающих в республике. Здесь наблюдается устойчивое развитие межнациональных отношений, в этом заинтересованы все народы, живущие на её территории и прекрасно осознающие, что гражданский мир и национальное согласие являются непреходящими ценностями, которые необходимо бережно сохранять.

Задача ныне живущих поколений – обеспечить благополучное будущее потомкам, сделать наш общий дом – Кабардино-Балкарию и Россию – ещё лучше и краше.

Варвара ШЕСТАКОВА

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

ТАКСИСТ

Его начитанность и эрудиция сразу бросаются в глаза. Музыка в салоне звучит сочувствующая: Вивальди, Бетховен, Прокофьев, Чайковский... На фоне примитивных эстрадных мелодий «Времена года» напоминают глоток свежего воздуха в загазованном пространстве современного мегаполиса.

Мне очень нравится классика, хотя в душе я «металлист». Много лет слушал «AC/DC», «METALLICA», «DEEP PURPLE», – признаётся Аслан.

В Нальчике огромное количество фирм, занимающихся частным извозом. Это создаёт достаточно жёсткую конкуренцию, и каждая служба такси борется за клиентов по-своему. Одни берут низкими тарифами, у других бесплатный Wi-Fi. Компания, в которой трудится Аслан, делает ставку на аккуратность, пунктуальность и культуру обслуживания. Он работает с лета прошлого года и считает, что ему очень повезло с коллективом. Коллеги добродушны и открыты, не устраивают друг другу козней и не плетут за спиной мелких интриг.

Таксист – не только профессиональный водитель. Он должен быть хорошим психологом, а в некоторых случаях даже психотерапевтом. Давно замечено, что человек охотно делится проблемами с совершенно посторонними людьми. Отсюда задуманные разговоры с барменами и ночные откровения в поезде дальнего следования.

Совсем недавно, например, одна юная особа рассказала мне о своей компьютерной зависимости и объяснила, почему она против женской эмансипации. Как оказалось, ей ближе традиционные ценности, – с улыбкой вспоминает Ашабоков.

С водителем такси можно не только поговорить по душам, но и обсудить политическую ситуацию в мире. По этому поводу даже есть анекдот: «Как жаль, что все, кто знает, как управлять государством, уже работают таксистами и паркинчерами». Это шутка не имеет отношения к нашему гостю. Он человек сдержанный, деликатный и никогда не начинает разговор первым. Аслан считает, что



Аслан Ашабоков – человек интересной судьбы. Около двадцати лет проработал исполнительным директором одного из ночных клубов Москвы, но по возвращении в Нальчик вынужден был поменять профессию. Семейные обстоятельства вынудили его сесть за руль такси. Эта тяжёлая работа нашего гостя устраивает. «На булку с маслом хватает», – смеётся он.

инициатива должна исходить от клиента.

Ситуации бывают разные, – говорит таксист. – Допустим, человек повздорил с кем-то из близких, у него неприятности на работе или просто плохое настроение. В таких случаях пустые разговоры не могут не раздражать.

Мир многообразен, и все люди разные – смысл этой немудрой фразы таксисты понимают, как никто другой. С каждым клиентом Аслан пытается найти общий язык и умело обходит острые углы.

В салоне его автомобиль ездят молодёжные барышни и солидные мужчины, пожилые дамы и безудельные юнцы. Между тем, возраст, пол и социальное положение клиента не всегда гарантируют нормальную работу таксиста. К сожалению, культура наших земляков в некоторых случаях оставляет желать лучшего. Аслан не раз приходилось сталкиваться с грубостью и откровенным хамством.

Современный человек напоминает клубок оголённых нервов, и любая, даже самая безобидная фраза может вы-

нести его из равновесия.

– Садится ко мне в машину будущая мама, – рассказывает Аслан. – Везу её аккуратно, как собственную сестру, но она возмутилась, что медленно едем. Пытаюсь объяснить: «Вы в положении, и мне не хотелось бы создавать вам неудобства». Ей почему-то мои слова показались обидными: «Какое отношение вы имеете к моей беременности?»

Не так давно наш гость стал свидетелем того, как незнакомый молодой человек грубит женщине. Он вступился, одёрнул хама, и это вылилось в небольшую перепалку. После того как конфликт был исчерпан, Аслан сказал фразу, которая привела юношу в недоумение: «Благодаря тебе я последний раз убедился, что моему поколению повезло. Нам, по крайней мере, хамьят. Что будет с такими, как ты, в нашем возрасте, даже страшно себе представить». Не исключено, что слова мудрого таксиста окажутся пророческими. Ещё каких-нибудь пару десятков лет, и старших вообще перестанут

воспринимать всерьёз.

На самом деле не всё так плохо, как может показаться. Это как в старой советской песне: «Вспомните, как много есть людей хороших. Их у нас гораздо больше – вспомните про них». Не так давно Аслан возил женщину на поминки в Кара-Су. Совершенно незнакомые люди встретили его как родного. Посадили за стол, собрали в дорогу пакет... Аслан ни слова не понимает по-балкарски, но чувствовал себя с ними очень комфортно.

Полпадают и загадочные личности. Представьте, в машину садится девушка с сильным кабардинским акцентом. То есть, она буквально не может связать по-русски двух слов, и даже адрес называет несуществующий: Горная, 6-а». По дороге к ней присоединяется знакомая, и подружки начинают болтать по-английски, причём с американским акцентом.

В свободное время Аслан много читает. Интересуются историей, религией, а из художественной литературы предпочитает Дэна Брауна.

– Благодаря его последнему роману «Инферно» я теоретически изучил все улочки и переулки Флоренции, – смеётся таксист. – Идея автора достаточно интересна. Речь идёт о перенаселении земли.

Литература – не единственное увлечение Аслана Ашабокова, его интересы достаточно эклектичны. Это именно тот редкий случай, когда с человеком можно говорить практически на любую тему. Мы обсудили «Такси» Люка Бессона и вспомнили «Три тополя на Плющихе» Татьяны Лиозновой. Кстати, этими работами список фильмов о таксистах не ограничивается. В 1932 году режиссёр Роль Дель Рут снял чёрно-белую картину «Такси». В 1958-м на экраны вышла французская комедия «Такси, прицеп и коррида» с Луи де Фюнесом в главной роли. Позднее к этой теме обращались Мартин Скорсезе, Стэнли А. Лонг, Ив Буассе и наш соотечественник Павел Лунгин.

Аслан Ашабоков с детства занимался боксом. В девятнадцать лет стал мастером спорта, но травма помешала ему продолжить карьеру. Он старается поддерживать форму, хотя признаётся, что свободного времени катастрофически не хватает. График в такси достаточно жёсткий – приходится работать с утра до позднего вечера.

Эдуард БИТИРОВ,
Фото Артура Елканова

АКЦИЯ

«НЕТ!» КОРРУПЦИИ



В районах Кабардино-Балкарии прошла республиканская акция «День единых действий «Стоп коррупции!».

В Баксанском районе на территории школы №4 Исламе прошёл митинг, в котором приняли участие начальник управления по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции райадминистрации Мухамед Тохтамышев, руководитель местного отделения партии «Единая Россия» Жанна Дышекова,

специалист по делам молодёжи и работе с общественными и религиозными организациями местной администрации Юлия Кочесова, общественность и молодёжь района.

По словам Мухамеда Тохтамышева, ежегодно в стране число осуждённых по коррупционным делам составляет около трёх тысяч человек. Цифра внушитель-

ная, однако не до конца раскрывает масштаб коррупционных преступлений. Ведь каждый может вспомнить случай, если не прямого, то скрытого вымогательства, бытового воровства – в поликлинике, местном ЖЭКе, институте. А это десятки миллионов преступлений.

В ходе акции собравшимся раздали памятки и календари с номерами

телефонов антикоррупционной линии Баксанского района.

В Чегемском районе молодёжь вышла на площадь перед Дворцом культуры г.п. Чегем с плакатами и лозунгами, выражающими нетерпимое отношение к проявлениям коррупции и призывающими общество сказать вымогательству и взяточничеству «Нет!».

Акцию поддержали представители местных органов власти. Свою позицию в борьбе с коррупцией выразили председатель совета местного самоуправления Чегемского района Хасанш Одижев и начальник управления образования района Жанна Арипшева. Они отметили, что «орудиями» противодействия коррупции могут стать повышение правовой культуры молодёжи, формирование у молодых людей антикоррупционной модели поведения, привлечение подросткового поколения к законодательным инициативам. С призывом проявлять негативное отношение к любым фактам коррупционных правонарушений выступили и учащиеся школы №1 Чегема.

Мероприятия завершились принятием резолюции республиканского молодёжного форума «Стоп коррупции!».

Подготовила
Марина МУРАТОВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

Спасли ремни безопасности

Девятого февраля в 22 часа 6 минут 20-летний водитель «МАЗ-ДЫ-3» на ул. Кирова в Нальчике столкнулся с «Ниссаном Альмера». Водители госпитализированы.

В 22 часа 20 минут 25-летний водитель ВАЗ-21093 на 422-м километре федеральной дороги «Кавказ» выехал на встречную полосу, где столкнулся с автомашиной «БМВ-520». Пассажиру ВАЗа назначено амбулаторное лечение, водитель иностранки и его пассажиры, включая самых маленьких, не пострадали благодаря ремням безопасности. Машина врезалась в дерево. В результате

БЛАГОДАРЯ АВТОКРЕСЛУ ДЕВОЧКА НЕ ПОСТРАДАЛА



Десятого февраля в 8 часов 40 минут 61-летний водитель ВАЗ-21074 на ул. Ленина в п. Звёздный не справился с управлением и съехал с проезжей части дороги. Машина врезалась в дерево. В результате

удара водитель от полученных травм скончался на месте происшествия, а шестилетняя девочка благодаря автокреслу не пострадала. В семь часов вечера 47-летний водитель ВАЗ-

217030 на пятом километре автодороги Нальчик – Нарткала не справился с управлением, машина опрокинулась. Водитель доставлен в больницу.

Ирэна ШКЕЖЕВА

ПОЛИЦИЯ



О СКИДКЕ НА ШТРАФЫ УЗНАЮТ В ОЧЕРЕДЯХ

Автоинспекторы и сотрудники регистрационных подразделений республики организовали широкое информирование о возможности получить скидку на оплату штрафов за нарушение правил безопасности на дорогах.

Во время ожидания в очереди на получение государственных услуг полицейские распространяют брошюры, содержащие подробные данные об изменениях, вступив-

ОТРЯДЫ ПОМОЩИ

В Кабардино-Балкарии к профилактическому рейду «Ребёнок на дороге» присоединились представители общественных советов при местных отделах внутренних дел и волонтеры многофункционального молодёжного центра.

Десятки неравнодушных жителей республики, обеспокоенных проблемой безопасности детей на дорогах, организовали специальные «отряды помощи». Встреча детей после завершения учебных занятий, активисты вместе с автоинспекторами разъясняют им и их родителям правила перевозки маленьких пассажиров и распространённые ошибки пешеходов.

В показательных занятиях по правилам размещения ребёнка в автомобиле и надёжного крепления автокресла приняли участие руководители образовательных учреждений.

В столице республики на транспорте автомобилистов, перевозчиков детей, волонтеры и полицейские разместили специальные наклейки «Я ответственный водитель, я заботливый родитель».

МЕДИЦИНСКИЕ УРОКИ ДЛЯ ВОДИТЕЛЕЙ

Автоинспекторы Нальчика совместно с начальником Центра медицины катастроф республики, врачом-анестезиологом и реаниматологом Ревазом Мхеидзе организовали обучающие семинары для водителей фирм, занимающихся частным извозом пассажиров.

В одном из таксомоторных предприятий полицейские рассказали водителям об основных видах и причинах дорожно-транспортных происшествий, продемонстрировали хроникальные видеозаписи. На специальных манекенах-тренажёрах они провели практические занятия по основам медицинской помощи, исходя из классификации распространённых травм пассажиров

и пешеходов. В том числе коснулись правил оказания помощи самым маленьким участникам дорожного движения. Рекомендовали всегда обеспечивать безопасность пассажиров в салоне автотранспорта.

Руководители организации и водители выразили благодарность за полезную информацию и обещали в случае необходимости принимать полученные знания.

СПОРТ • ИМЕНА

Билял МАХОВ:

Одно полушарие мозга занято вольной, другое – греко-римской борьбой

Бронзовый призёр последней Олимпиады, трёхкратный чемпион мира и России, Европы по вольной, а также чемпион России и двукратный призёр мировых чемпионатов по греко-римской борьбе, заслуженный мастер спорта Билял Махов сейчас готовится к предстоящим ответственным соревнованиям в Тырныаузе. Наша встреча состоялась перед очередной тренировкой в зале тяжёлой атлетики спорткомплекса «Геолог».



– Билял, как ты проходил отбор к прошедшим в прошлом году в США чемпионатам мира по обоим видам борьбы?
– Победил на чемпионате России по греко-римской борьбе, а в вольной выиграл мемориал Али Алиева в Каспийске, в котором участвовали сильнейшие спортсмены страны.
– Как сложилось, что в Лас-Вегасе ты выступил и в том, и в другом виде борьбы?
– Первоначально готовился к «классике». Но на тот момент главный тренер сборной России Магомед Гусейнов сказал, что есть намерение выставить меня и в вольной борьбе. Спросил, осилю или нет. Я не мог на тот момент ответить утвердительно: в таком виде спорта, как борьба, загадывать ничего нельзя. Но решил не отказываться от подобного шанса.
– Стало бы, определённый диск был?
– Да, понимал, что будет трудно. Думал о том, что если полностью выложусь на первом чемпионате, меня не хватит на второй. Надо было рационально распределить свои силы. Такое уже было в моей спортивной карьере десять лет назад, когда выступал на двух молодёжных первенствах мира. Тогда я победил среди «вольников», а в греко-римской борьбе стал третьим. Но молодёжные и

взрослые соревнования такого уровня – разные вещи. Тем более, чемпионаты мира в США были лицензионными – разыгрывались путёвки на Олимпиаду, и, естественно, собрали самый сильный состав участников.
– С какими надеждами ты ехал в Америку?
– Перед чемпионатами меня спросили: насколько могу гарантировать, что выступлю удачно? Я ответил, что гарантии дать не могу, но постараюсь сделать всё возможное, чтобы бороться за медали. Доволен тем, что завоевал две награды и лицензии для страны на Олимпийские игры, что у меня появился такой опыт выступлений.
– По твоим ощущениям, какой вид борьбы более затратный в физическом плане?
– Трудно сказать однозначно, но в греко-римской борьбе мне сложнее. Скорее всего потому, что в вольной мой беспрерывный тренировочный стаж составляет лет пятнадцать, а в «классике» он был, можно сказать, на начальном этапе – в юношеские годы, плюс два сбора прошёл перед чемпионатами мира. В общей сложности это, наверное, полгода постоянной работы.
– Вероятно, непросто было, скажем так, сохранять бдительность во время соревнований в Лас-Вегасе по греко-римской борьбе.
– Действительно, в голове вертелась мысль, как бы во время схватки не провести недозволенный приём – не зацепить ноги соперника, всё время себя контролировал. «Классики» выступали первыми, и мне пришлось немало потрудиться, чтобы завоевать медаль. Понимал, что в вольной борьбе у меня опыта и соревновательного багажа больше. Но всё равно оставал какой-то для себя резерв для успешного выступления во втором чемпионате, который проводился уже через несколько дней. Это, возможно, и не позволило выиграть «золото».
– Наверное, это уникальный случай выступить одновременно на двух чемпионатах?
– Примеры того, когда спортсмены пробовали свои силы на соревнованиях по двум видам единоборств, были. Но чтобы в фактически одном временном промежутке, насколько знаю, впервые. Для меня такой опыт и пони-

мание того, на что я способен, были важны.
– Билял, судя по всему, Тырныауз стал для тебя знаковым местом для подготовки к ответственным соревнованиям?
– Можно сказать и так, в этом городе я бываю достаточно длительные периоды. И не только потому, что здесь есть всё необходимое для учебно-тренировочного процесса. В принципе делаю то же самое, что и дома, на сборах – занимаюсь физической, функциональной и технической подготовкой. Но в Тырныаузе я могу быстрее набрать спортивную форму, чем в других местах. Самый большой плюс – это отношение ко мне местных спортивных руководителей, которые взяли на себя решение бытовых и организационных вопросов. У меня нет иных проблем, кроме подготовки. Это даёт определённый стимул, и я с удовольствием приезжаю в Тырныауз.
– Ты завоевал лицензию на Олимпиаду для сборной России. Но это же не означает, что место в национальной команде для выступления в Бразилии тебе гарантировано?
– Нет, конечно. В стране есть сильные борцы в моём весе, и конкуренция немаленькая. Своё лидерство надо будет доказывать на предолимпийских соревнованиях, прежде всего на чемпионате России, который намечен на середину мая.
– И ещё один вопрос, который, наверное, интересует многих любителей спорта. Ты уже определился окончательно, какой вид борьбы будет у тебя приоритетным для подготовки к Олимпиаде?
– Одно полушарие моего мозга занято вольной, другое – греко-римской борьбой, и я подсознательно не могу отказаться от какой-то части своего организма. Хочу для себя понять, на что буду способен. Пока ещё время позволяет задуматься над этим.
Фото Анатолия Сафронова

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

Спарринг с «моряками»

Лидер зоны «Юг» первенства ПФЛ с шестого февраля проводит учебно-тренировочный сбор в Крымске Краснодарского края в спортивном комплексе «Гигант».

Как сообщает пресс-служба клуба, второй учебно-тренировочный сбор ПФК «Спартак-Нальчик» продлится до 20 февраля. В программе три контрольных матча. Одним из соперников нальчан выступит команда ФНЛ (первый дивизион) «Волга» из Нижнего Новгорода. В коллективе хорошая, рабочая атмосфера. Все футболисты тренируются с высокой мотивацией и самоотдачей.

Первым спарринг-партнёром нашей команды будет «Черноморец» из города-героя Новороссийска. «Моряки», так же, как и подопечные Хасанби Биджиева, выступают в зоне «Юг» первенства ПФЛ и после 17 туров занимают в турнирной таблице четвёртое место. Встреча начнётся сегодня в полдень на одном из искусственных газонов спортивного комплекса «Гигант».

МИНИ-ФУТБОЛ

Ступень к новым достижениям

Футболистки из нальчикской школы №32 заняли второе место в муниципальном этапе всероссийской спартакиады учащихся по мини-футболу.



До этого момента пятиклассницы занимались футболом, что называется, для души. Любвию к игре их заразили мальчишки – в образовательном учреждении сформирована футбольная команда. Узнав о том, что планируются соревнования по мини-футболу и для мальчишек, и для девочек, решили принять участие и попробовать свои силы. Обыграв две команды, вышли в финал. В решающем матче уступили соперницам из школы №31 им. Нури Цагова, где футболом занимаются на профессиональном уровне.

– О своём участии в спартакиаде заявили девять команд девочек, и мы шли с целью получить соревновательный опыт. Не ожидали, что станем

призёрами, – рассказала наставница юных футболисток, тренер-преподаватель школы №32 Елена Гутова.

Успешное выступление на соревнованиях станет для девочек толчком к новым достижениям.

ТЯЖЁЛАЯ АТЛЕТИКА

«Серебро» Хасавюрта – билет во Владимир

Во Дворце спорта им. Г. Гамидова в Хасавюрте прошло очередное юниорское первенство СКФО. В соревнованиях участвовали лучшие спортсмены и спортсменки из Северной Осетии-Алании, Чечни, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Ингушетии, Ставрополя. Сильнейшие составы выставила и дагестанская команда.

Около пяти тысяч болельщиков приветствовали спортивные делегации, судей, а также почётных гостей зонального первенства. В их числе вице-президент Федерации тяжёлой атлетики России Александр Коробейников и олимпийский чемпион Атланта-1996, четырёхкратный чемпион и рекордсмен мира, шестикратный чемпион Европы Андрей Чемеркин.

Тяжелотлет из Кабардино-Балкарии Сергей Лысенко стал серебряным призёром, набрав 240 кг (106 и 134) – по сумме двоеборья. Зональное «серебро» позволило воспитаннику тренера Михаила Шикемова пройти отбор в своей возрастной группе на первенство России, которое пройдёт в середине марта во Владимире.

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Медали зимней серии

Очередной этап зимней серии российского гран-при – турнир «Кубок губернатора Волгоградской области» стал успешным для легкоатлетов Кабардино-Балкарии Марии Кучиной и Михаила Акименко.

Заслуженный мастер спорта РФ Мария Кучина, покорила планку на высоте 191 см, обошла по попыткам Кристину Корольву. Замкнула тройку лидеров Татьяна Мнацканова с результатом 188 см.
Победитель первенства мира среди юниоров Михаил Акименко уступил по количеству попыток

Сергею Мудрову и с результатом 224 см завоевал бронзовую медаль турнира. Первым в секторе прыжков в высоту среди мужчин стал серебряный призёр чемпионата мира-2011 Алексей Дмитрик. Его результат – 228 см.
14 февраля Кучина выступит на соревнованиях «Русская зима» в легкоатлетическом манеже ЦСКА.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

Пополнили ряды сборной

Во Дворце борьбы имени Ивана Ярыгина на юго-востоке Москвы прошёл международный юношеский турнир по греко-римской борьбе памяти олимпийского чемпиона Бориса Гуревича.

Открыли соревнования префект Юго-восточного округа Москвы Владимир Зотов, олимпийский чемпион, президент Федерации спортивной борьбы России Михаил Мамашвили, президент Федерации греко-римской борьбы Москвы Виктор Мамаишвили и главный тренер сборной России среди кадетов, чемпион мира Ислам Дугучиев.
Конкуренция в каждой весовой категории была довольно жёсткой, в

турнире участвовали около 500 борцов 17-18 лет из России и стран СНГ. Юные «классики» Кабардино-Балкарии смогли завоевать пять медалей. Станислав Псеунов (85 кг, тренеры Сафарби Мамиев и Валерий Хурзоев) стал первым. Альберт Хоконово, Алим Коготыжев, Валерий Желдашев и Кантемир Шебузюх заняли второе место.
Наши ребята вошли в состав юношеской сборной команды России.

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШЕКОВ, Анатолий САФРОНОВ, Марина МУРАТОВА

Сообщаем, что с 15 по 17 февраля планируется принесение Феодоровской иконы Пресвятой Богородицы в Нальчик.

ГРАФИК ПРЕБЫВАНИЯ ИКОНЫ В НАЛЬЧИКЕ:

- 15 февраля
18.00 – прибытие иконы в Симеоновский собор (ул. Пятигорская, 82). В этот день массового доступа к иконе не будет.
- 16 февраля
7.00-20.00 – прибытие паломников из населённых пунктов КБР, РСОА и Ставропольского края и других регионов Северного Кавказа. Совершение богослужений.
- 17 февраля
7.00-12.00 – прибытие паломников из населённых пунктов КБР, РСОА и Ставропольского края и других регионов Северного Кавказа. Совершение богослужений.
12.00 – перенесение иконы в Зеленчук КЧР.

АНОНС



Молодёжь Нальчика о войне

18 февраля в 17 часов в Музее ИЗО им. Ткаченко состоится литературно-поэтический вечер «Белые журавли».

Мероприятие, приуроченное к Дню защитника Отечества, проводится по инициативе молодёжного совета г.о. Нальчик при поддержке управления физической культуры, спорта и делам молодёжи местной администрации г.о. Нальчик. Вечере примут участие ветераны, представители общественных организаций. Чтецы представят стихи собственного сочинения и песни на военную тематику.

Родных
Наталью Владимировну
и Юрия Борисовича
КАЗИРЕВЫХ
ПОЗДРАВЛЯЕМ
С ЗОЛОТОЙ СВАДЬБОЙ!
Мы от души желаем много счастья,
А с ним здоровья, бодрости, добра!
Так будьте втроем судьбой хранцами.
В день вашей свадьбы золотой
Желаем вам любви и мира,
Души извечно молодой!
Дети и внуки
Амир, Артём, Тимур

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА И ВОДЫ!
ООО «Кабардино-Балкарский центр сертификации и качества»
ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ
ГАЗОВЫХ СЧЁТЧИКОВ, ВОДОСЧЁТЧИКОВ
НА ХОЛОДНУЮ И ГОРЯЧУЮ ВОДУ.
Обращаться по телефонам: 74-10-20, 8-903-425-11-78.
Наш адрес: г. Нальчик, ул. Кирова, 13.

РЕМОНТ
Квартир и домов
Цены умеренные.
8-960-422-06-57

Выражаю искреннюю благодарность людям, которые пришли на помощь в трудное для меня время.
К сожалению, в жизни у каждого человека бывает горе. Горе, которое никак не объяснить, не воспользится. Когда уходит самый близкий, родной человек. Особенно если это касается твоего ребёнка, это очень тяжело. Вот и меня постигло такое горе. Три месяца назад внезапно умер мой сын Алим. Мне было очень тяжело, и я оказалась в терской городской больнице, несмотря на то, что сама живу в Нальчике. Меня приняла заведующая отделением Тая Дацержоева.
Персонал отделения отнёсся ко мне с пониманием и сочувствием.
Я хочу поблагодарить этот дружный коллектив больницы за чуткость, доброту, настоящих профессионалов, с чётко выполненными своей врачебный долг, особенно заведующего неврологией, старшую медсестру Шокуеву Зарему, медсестёр Марину, Танию, Агнессу, Натасу – я не знаю фамилии этих людей, которые с любовью заботливо относятся к больным, достойно несут звание медицинского работника, настоящих сестёр милосердия.
Низкий поклон всем!
С уважением, Светлана Шокуева,
преподаватель прогимназии №18

Выражаю сердечную благодарность родственникам, друзьям, сослуживцам из МВД РФ по КБР, коллегам по Министерству природных ресурсов и экологии КБР, а также всем, кто поддержал и проявил чуткость и внимание к нашей семье в тяжёлые дни скорби, связанные с кончиной моей матери Клавдии Докшуковны Табуховой.
С уважением, Аслангери Табухов

Коллективы Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям, Союза журналистов КБР, «ВТК «Кабардино-Балкария», редакций газет «Кабардино-Балкарская правда», «Адыгэ псалъэ», «Заман», «Горняк», «Советская молодёжь», журналов «Литературная Кабардино-Балкария», «Ошхамашо», «Минги Тау», «Солнышко», «Нор», «Нур», ГКУ, ГТРК «Кабардино-Балкария», ОРТК «Нальчик», РИА «Кабардино-Балкария», ООО «Тетраграф», издательства «Эльбрус», ГКУ «Комплексный центр обеспечения деятельности учреждений СМИ КБР» выражают искреннее соболезнование сотрудникам «ВТК «Кабардино-Балкария» МАХИЕВУ Руслану Давлетовичу и МАХИЕВУ Бузжигиту Давлетовичу в связи со смертью отца МАХИЕВА Давлета Магомедовича.

Главный редактор
Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Н. Коңарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, А. Быхачёва,
А. Габуева, А. Догачёв,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Н. Коңарева – дежурный по номеру
■ О. Накова – редактор по выпуску
■ Р. Максидова, И. Погорелова – корректоры
Тираж – 4119 экз.
Заказ – №186. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакционной коллегии.
Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР.
Тел. по КБР: 76-01-28;
по г.о. Нальчик: 76-01-10.
За качество печати отвечает ООО «Тетраграф».
Тел. 42-38-70.
Адрес редакции и издателя:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия:
www.kbpravda.ru
e-mail:
kbpravda@mail.ru